
 

 
 Baustein N6 C 

Ich kann sicher dividieren und meine 

Rechenwege erklären 
                                         2.1 a/b/c  

 

Von einfachen zu zusammengesetzten Geteilt-Aufgaben 

Rechne aus.  

 

a)  1)    400  :  4 =  

           8  :  4 = 

       408 : 4 =    

 

2)    700  :  7 = 

         70  :  7 = 

       770 : 7 =  

 
               
 

 

 
3)    800  :  8 = 

         40  :  8 = 

       840 : 8 = 

4)    300  :  3 = 

        120  :  3 = 

        420 : 3 =        

 

 

b) 1)    500  :  5 = 

       100  :  5 = 

         25  :  5 = 

     625 : 5 = 

2)    100 :  5 = 

         50 :  5 = 

         10 :  5 =  

    160 : 5 = 

 3)    6000  :  6 = 

           60  :  6 = 

           24  :  6 = 

       6084 : 6 =  

      

4)    600 :  6  = 

        240 : 6  = 

          18 :  6  = 

       858 : 6 = 

Wie hast du die letzte Aufgabe in jedem Päckchen gelöst ?  

Erkläre dein Vorgehen.  



 

 
 Baustein N6 C 

Ich kann sicher dividieren und meine 

Rechenwege erklären 
                                               2.1 d  

 

Von einfachen zu zusammengesetzten Geteilt-Aufgaben 

Erfinde selbst Päckchen.  

 
 1)     2)     

 
               
 

 

 
3)     

 

4)   

 

 

 5)     

 

6)     

 

 7)          8)     

 

  

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 

             :                 =  kkkkkk             
 
 



 

 
 Baustein N6 C 

Ich kann sicher dividieren und meine 

Rechenwege erklären 
                                            2.2 a/b 

 

Von zusammengesetzten zu einfachen Geteilt-Aufgaben  
 

Wie kannst du die Aufgaben in einfachere Aufgaben zerlegen ? 

 
 Beispiel: 

 

327 : 3 = 109 

300 : 3 = 100 

  27 : 3 =     9 

 

 
1)    981 : 9 = kkkkkkk 

        

 

 

 

2)    636 : 6 = kkkkkkk 

 

 

 3)    1025 : 5 = 

 

 

 

 

4)    312 : 3 = kkkkkkk 

 

 5)    848 : 4 = 

 

6)    784 : 7 = kkkkkkk 

 

 

Vergleicht eure Rechenwege. Was ist gleich ? Was ist verschieden ? 

  

 

 



 

 

Baustein N6 C 

Ich kann sicher dividieren und meine Rechenwege erklären 
                                                                                      2.3  

 

     Geteilt-Aufgaben zusammensetzen und zerlegen  

             

    

 Ein Kind setzt eine Geteilt-Aufgabe zusammen 

und schreibt den Rechenweg verdeckt auf. 

Es nennt dem anderen Kind die Aufgabe. 

 

Das andere Kind zerlegt die Aufgabe und löst sie.  

  

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

  

 
Vergleicht eure Rechenwege. Wechselt euch ab. 
 

 

 

Leonie 

Jonas 

648 : 6 

 

600 :  6 =  100 

  48 :  6 =      8 

648 : 6 = 108 

648 : 6 = 108 

600  : 6  =  100 

  48  : 6  =     8 
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